

我们为什么依然光棍着

文/本报记者 孙翔 杨万卿 片/本报记者 孙国祥

“11年11月11日马上就要来了,它就像六根巍峨矗立的中指,让我默默地留下屈辱的泪水。”王朔在近期博文《孤单是对你最好的惩罚》中,暂留余地的提了一句,“所幸惩罚的不止你一个人”。

光棍越来越多,已经成为一个不争的事实。中国社会人口结构中男女比例的失衡自然是一个原因,但越来越多的年轻人主动选择单身,这背后的原因却不能不令人深思。

“光”与“潮”

这是个人人离不开“3P”的年代。千万不要想歪,这里的“3P”是个人电脑(PC)、移动通讯(Pager)、游戏机(Playstation)。

富二代已经不是新鲜名词,在这个富二代大量诞生的年代,PSP都不稀罕玩了,谁还没事儿就谈恋爱?

ipad太笨拙,iphone4不够潮,iphone4s都降价了。甚至,光棍节也不是没对象的人自怨自艾的时刻了。这个很潮的光棍节流行看电影,而最流行的电影叫《失恋33天》。

《失恋33天》选取了百年一遇的超级无敌光棍节档期上映,2011年11月11日,一个人来到电影院买张票配上杯可乐再加桶爆米花,或是约上三五单身好友,观看这部《失恋33天》,会是一件供大家茶余饭后讨论的快事。

喜欢收集爱情格言警句的同学可以拿个小本进电影院,这里的语言可是比《男人帮》那种垃圾语言高端多了,而且不用忍受几个无所事事的大老爷们拿爱情当瓜子嗑。这是真正属于这个时代的腔调,至少会让你觉得自己和电影中的人物是共同活在当下的。

随着电影又哭又笑,看完了也就看完了。要的就是这个气氛,单身只是一个身份。

冰冷的现实让我们单着

小胡今年26岁,在一家公司里跑业务,工作还算稳



定。在他家乡的村子里,25岁之前结婚才是正常状态,至今没有女朋友的他成了被亲戚嘲笑的大龄青年。

他说,他最怕的就是逢年过节的走亲访友。村里人都有互相串门的习惯,过年过节的时候大家走动的勤,一些亲戚朋友最关心的就是他谈没谈女朋友。“特别是七大姑八大姨的,问起来没完没了。他们仗着自己是长辈,根本不考虑我心里的滋味。一拨人问完,接着又一拨。一开始我很客气说不上,到后来干脆冷冷的回他们一句‘没有’。”

在他口中,没有女朋友算不上什么大不了的事。可是说归说,看得出来小胡自己也在着急。“有时候夜深人静,也会问自己,论长相自己不难看,论性格也挺开朗,为啥找不到女朋友?”

后来小胡家里也来了很多说媒的。“我在潍坊城区有个大姨,特别喜欢给人牵线搭桥。她知道我没有女朋友,非常热情的要给我介绍。不过后来基本都不了了之了。”小胡说,大姨把他的基本情况告诉别人,人家基本都没了兴趣。

“大姨说,对方都要求有房或者有车。可我家这情况,在潍坊市买房就需要我爸妈把积蓄拿出来,再借点钱才行。我不想看着我爸妈辛苦劳作一辈子把挣的钱全都用在给我买房上,还得为我背一屁股债。他们年纪也都大了,好不容易把我拉扯大,本该是享清福的时候了,如果再欠下债,他们一定不肯让我自己还。我爸就跟我说过,谈女朋友之后只要看好了房子,他随时掏钱。可我知道,如果买房,为了还债我一定又要到外面打工。去年他刚刚因为关节疼而放弃了打工,回家休息。”

“买房为了我自己的事情剥夺他们享清福的权利,我干不出来。”

谈情说爱的门槛太高了

这个社会光棍越来越多,他们说,成为光棍是高房价逼的。在当

前房价高企的状态下,普通家庭往往要掏出所有的存款来为子女购买婚房。

今年43岁的翟先生说,为什么非得买房才能结婚,这个结婚的门槛是不是太高了?他觉得是人们的盲目跟风,把结婚的条件提高了。“现在,几乎所有的媒体也助长了这种盲从。站在父母的角度来想想,谁不想自己的女儿能嫁个靠谱的姑爷,嫁过去享福而不是受苦。但是还得考虑考虑现实,高房价不是普通家庭能轻易负担的了了。”

另一个值得关注的现象,是人们结婚年龄的延后,延后之后,是年轻人“光棍”现象越来越普遍。翟先生觉得,正是因为年轻人买不起房,结不起婚,才导致这一现象。“只能等事业有成,买得起房再考虑婚事。”

在翟先生看来,在他结婚的那个年代里,结婚还只是单纯的结婚,没有这么重的铜臭味。“那时候,结婚的条件远没有现在高。当时很多人也是经过介绍才认识的,大家互相写写信,很单纯。结婚倒是也有三大件的要求,但当时的三大件是自行车、手表、电风扇,现在竟然成了房子、汽车、钻戒!”当时的工资低,物价也低,三大件的价格在当时也算的上是天价了。一个自行车几百元钱,每月工资几十块钱,攒上几年还是买的起的。现在,一栋房子怎么也得三四十万,每个月工资3000块钱,不吃不喝也得攒上10年。

对的人没出现,我愿意一直等待

约小夏在一家咖啡厅见面,她早就等在那里,穿一件驼色的呢子大衣,脖子系一条紫色的丝巾。

她是一家外贸公司的职员,是朋友眼中的标准白领。26岁的她目前处在单身状态。

穿着时尚又不落俗套,仍然坚持每天在工作之余看书,每天下午3点半一定要喝下午茶。小夏标榜的是真正具备小资味道的生活。“不怕你笑话,我每个月的工资基本都会被我花光,买衣服、买化妆品、跟朋友吃饭……这是我喜欢的的生活,单身并快乐着。”

“别以为我是单身主义者,没有人傻到希望自己单身一辈子。只不过,我心中的那个他还没有出现。”小夏不愿意接受光棍这个称呼,

她觉得太俗,她半开玩笑的说自己应该算是个单身贵族。

聊起现在单身很普遍的话题,小夏也深有感触,她说,“现在早已经不是旧社会了,男女平等深入人心。既然男人可以挣钱养家,女人也当仁不让,女人也完全不必依附于男人。所以,没必要因为希望找个依靠而去找个人当自己的男朋友。只有真正独立起来,女人才能挺直腰板跟男人谈条件,挑男人,而不是被男人挑。所以,我就告诉自己,一定要把精力花在读书和工作上,在意中人出现之前不为风花雪月耗费一丝精力。”

“其实很多女生选择单身,实在是因为周围的男人不够优秀。”她觉得,要想找到懂她的那个人,真的越来越难。“自己在公司里,每天外出跑业务,跟踪货物的发货和交付情况,接触的人大多只是一面之交。能成为朋友的很少,成为好朋友有机会发展的就更少。交际圈小,让我遇见他的概率大大降低。”

她觉得,这个社会缺点什么,缺一个平台,类似一个单身俱乐部,能让各行各业的单身人士定期参与其中,制造相互认识的机会。而现实中,这样的机会太少太少。偶尔,公司领导体恤员工,跟其他公司举办联谊会,也是一两年才有一次。而找到合适的人,一两次怎么够?

受伤之后,不再轻易把自己交出去

分手,失恋,不但让人伤心、郁闷,更考验着当年轻人有些脆弱的心灵。由于心理承受能力有限,不少人在失恋之后,选择闭关,像刺猬一样,竖起厚厚的戒备,单身着,保护着自己不再受伤。

23岁的晓阳突然想,光棍节前的这几天冷的要命,绝对不仅仅是个巧合。她把原因归结为自己没有对象,没有人疼。自从和去了香港的男友感情无疾而终,晓阳一闲下来,就钻进博客写个不停。她说,怎么也想不明白,什么矛盾也没有,这份曾经刻骨铭心的感情怎么就轻易的消失了?男友的薄情让她伤透了心。

曾经,她愿意不厌其烦的给在外面跟舍友喝酒的男友发短信,嘱咐他一定少喝,而现在,任何对她暗示好感的人的短信她一条都不会回

复。曾经,为了等他一个电话可以抱着手机等到凌晨,而现在,发完短信关机睡觉,哪管对方回不回。

她说,受过一次伤之后,就不会再轻易把自己交出去,所以,宁愿当“光棍”,宁愿一个人忍受孤独。“现在发现,有一大群好朋友围绕着,孤独根本不是问题,逐渐觉得男朋友也不是必需品。即便是再次恋爱,我也不会对男友想以前那么好了。因为,付出的越多,受的伤也越深。”不过,她仍愿意等待,等一个真正爱她胜过爱自己的人出现。

在晓阳的博客中,她写道:“我的感慨和失落一样多,我的期待和疑惑一样多。我的直觉告诉我,我要的生活一点也不差,可它也说,一切都还来得及。我会好好保护自己,不再伤春悲秋,不再胡思乱想,渐渐成为自己喜欢的自己。对于那个他,我会穿好看的高跟鞋,在某一天的某一处,我会遇到真正爱我的你。”

“光棍”也是一种生活方式

“我单身,但我从来不缺爱。我可以随时改变单身的状态,去谈一场轰轰烈烈的恋爱,然后结婚生子。但是,我现在还不想这样,我享受单身一身轻松的状态。”

小余在市区一家银行工作,对于单身他的观点是,他目前只适合单身,因为他还不确定自己在婚姻的状态中,能否跟一个女人过一辈子。

“在我看来,单身才是满足现代人对于自由需求的最好方式。可以让自己在爱面前保持独立和清醒,收放自如。有人说,单身很寂寞,实际上谈恋爱和结婚的人比单身的人更寂寞。”

他觉得,结束了单身,对方把自己交给了你,就意味着你要担负一份责任,每天担责任怎么会感到轻松和自由?“单身,可以说是最大限度地满足了现代男女所需要的自由空间度。寂寞了,可以呼朋引伴,疲倦了可以躲进小楼成一统,完全没有多余的羁绊。”

“光棍其实也是一种文化,一种生活方式。”

全国风湿疑难病专业委员会主任“当代女华佗”吴英萍潍坊定点医院专治——

类强风脊湿炎

“中华儿女杰出代表人物”吴英萍教授,被广大风湿病患者誉为“当代女华佗”。她运用中医药的独特疗效,研制发明的“英平诸界灵”系列中成药,被评为国药准字号中的中国民族医药优秀品牌。对风湿类疾病患者从治疗机理上做到由浅入深,至内达外,上通下达,使风、寒、湿、热、淤等五病邪从汗腺、尿道、粪便排出,标本兼治,阴阳互补。

专治:风湿、类风湿、强直性脊柱炎、产后风湿、干燥综合症、痛风等风湿疑难病

遍布全国80多个大中城市的定点英平风湿治疗中心,竭诚为患者服务,使你早日康复! 英平潍坊风湿电话: 2958647

13325253618 全国英平风湿免费电话: 8008468746

英平医疗网: www.yps.net 地址:北海路与玉清东街交叉口向东100米(火车站乘23路到终点下车)

股骨头坏死不是顽症

著名骨病专家王瑛主任毕业于上海第二军医大学特色医疗研究生班,重点研究股骨头坏死发病原因和新的治疗方法,在数百种天然动植物油中提炼浓缩高效成分,科学精制而成的“中华活骨宁”等多种治疗方法,合理用药后,药效直达股骨头坏死部位,使新骨和毛细血管迅速生长,短期恢复正常关节功能。

电话:0531-82025296

51686304

(地址同下)

强直性脊柱炎、类风湿能治好

著名骨病专家张秀骥主任毕业于上海第二军医大学特色医疗研究生班,长期重点研究脊柱炎、类风湿发病原因和新的治疗方法,在数百种天然动植物油中提炼浓缩高效成分,科学精制而成的“脊柱炎康宁”等多种治疗方法,合理用药,药效直达病灶,见效快,疗程短,加快骨关节修复,使畸形、功能障碍的各部位关节恢复正常功能。

电话:0531-82025806

51689389

地址:济南军区司令部机关医院东一楼 济南建国小经三路(省纪委向西50米路南)

开创节能舒适之巔 美的全直流变频空调震撼升级



美的变频空调“全直变频”震撼发布暨新品同步上市发布会。11月9日,变频空调“三连胜”的美的变频空调在北京举行“领先一步 与未来同步”美的变频空调“全直变频”震撼发布暨新品同步上市发布会,宣布计划两年之内完成所

线产品,涵盖21个外机和多个功能方向,强大的产品线,卓越的产品性能成为美的全直变频空调的最大底气所在。

据了解,全直流变频空调最高技术含量的象征,相对于传统的定速空调,交流变频空调,乃至变频的直流变频空调,都具有无可比拟的优越性,能够带来变频空调节能舒适的性能发挥淋漓尽致。此次美的推出的全直流变频空调产品线产品,无论是变频的节能水平还是变频性能,都处于同类机型的最先进水平,卓越的产品力,为消费者带来极致的消费体验。

30W最低运行功率 省电效果高达50% 空调素来被誉为“电老虎”,其过高的电力消耗往往让消费者在使用时不得不有点“小心翼翼”的同时,随着节能减排的环保意识日渐深入人心,越来越多的消费者关注节能环保的绿色生活,高效节能成为消费者对空调性能的基本要求。

美的全直流变频空调,由于压缩机和室内/外风机电机全部采用直流电机,借助直流电机的先天优势,使产品的节能性能大幅提升,能够实现低至30W的最低运行功率,省电效果高达50%,将全直流变频空调的节能水平推向近乎完美的境界,消费者可以尽情享受美的全直流变频空调带来的绿色低碳生活。

20分贝静音运行 营造睡眠瞬间提升 声音是影响空调环境舒适度的重要感官因素,嘈杂的声音会让人烦躁不安,甚至影响身体健康,因而,静音成为消费者对空调环境舒适度的重要考量。空调运行中产生的噪音一个主要的来源是室内/外风机电机的运行,美的全直流变频空调,由于采用了转子永磁同步电机驱动,能够实现室内低至20分贝的超静音运行,并且在室外实现低至35分贝的静音运行,能够真正实现长时间的室内/外双静音运行。针对部分变频空调不兼顾静音以盲目追求静音运

行,反而影响空调送风效果,违背消费者通过空调追求舒适体验的初衷,美的全直流变频空调在有效提升节能环保的前提下,实现超静音运行,巧妙实现大风量与超静音的平衡,保证消费者既可享受到舒适的空调送风,又能避免空调运行噪音的困扰,真正享受到超静音的舒适空调环境。

随着消费者对空调节能舒适需求的不断提高,美的全直流变频空调不仅以其出色的省电效果将空调的节能性能推向巅峰,而且为消费者带来全面升级的极致舒适体验,必将掀起新一轮的消费潮流,成为美的两年完成变频空调全直变频升级的市场支撑。 安筠